Тема: присчитывание и отсчитывание по 2.Решение задач и примеров в пределах 10.
Цели: закрепить навыки сложения и вычитания в случаях вида ? + 2. упражнять в присчитывании и отсчитывании по 2. учить решать задачи, подбирать и составлять к ним схемы; решать примеры на сложение и вычитание в пределах 10; закрепить знания о составе числа. Развитие речи, памяти, внимания и воспитание трудолюбия.

На уроке использовала:

1) принцип разностороннего развивающего воздействия на интеллект ребенка (логическое мышление, внимание, память);

2) принцип действенного подхода к обучению;

3) принцип обоснованного ответа; (каждый учащийся доказывал свое мнение в процессе выполнения индивидуальных и групповых заданий).
4) Принцип сотрудничества, делового партнерства учителя и учащихся.

Оборудование: Учебник «Математика», 1-й класс (авт. М. И. Моро и др.); поезд.

Рисунки кота Леопольда, мышат, цветок (без лепестков и лепестков с ответами), грамзапись песни «Голубой вагон», схемы к задачам.

I. организационный момент.

- сегодня у нас необычный урок – мы совершим путешествие в гости к коту Леопольду. Закрепим навыки сложения и вычитания в случаях вида ? + 2. будем решать задачи, примеры на сложение и вычитания в пределах 10. на нашем пути могут встретиться всякие неожиданности. Я думаю мы справимся: ведь все ученики нашего класса смелые, дружные, сообразительные. Докажем это.
Нас уже ожидает транспорт. А какой? Вы узнаете отгадав загадку.

Братцы в гости снарядились,

Друг за друга уцепились,

И помчались в путь далек,

Лишь оставили дымок.




(Поезд.)




Вот на этом чудесном поезде и отправимся мы в путь. Путь дальний и чтобы себя бодро чувствовать проведем разминку.

Арифметический диктант.

- Какое сегодня число? День недели? Какой он по счету? (2)

- Молодцы, ребята. Вы правильно выполнили задания и можете занять места в поезде. Отправляемся в путь. Звучит песня «Голубой вагон».

Медленно минуты уплывают в даль,

Встречи с ними ты уже не жди.

И хотя нам прошлого немного жаль,
Лучшее, конечно, впереди.

Скатертью, скатертью

В дальний путь стелется

И упирается прямо в небосклон.

Каждому, каждому лучшее верится,

Катится, катится голубой вагон.

( Дети выполняют упражнения. Согнув руки в локтях в такт музыке.) закрепление пройденного материала. Прибываем на станцию «Решай-ка». Вычислять нужно точно, быстро. Учитель прикрепляет на доску











Вы все верно нашли ответы, остановились в точно заданном листе. Мы отправляемся дальше. Прибываем на станцию «Соображай-ка». Подбери нужный знак «>», «<» или «=»

4   6
        5    3          6+2        5

3    7         8    2          4–2        3

Дети по «цепочке» называют, какой знак «>», «<» или «=» нужно поставить.
Работа по учебнику.

Следующая станция «Угадай жильцов»

Мышата-проказники уже успели заклеить окошки в вагончиках. Быстренько их открываем, назвав сначала число, которое заклеено.

Откройте учебники на стр. 87 задание №7.




А теперь отдохнем так как прибыли на станцию «Отдыхайка»
Встали, вышли из вагонов, разомнемся немного и проведем физкультминутку.




Физкультминутка.

Раз – подняться, подтянуться.

Два – согнуться, разогнуться.

Три – в ладоши три хлопка.

Головою три кивка.

На четыре руки шире,

Пять – руками помахать.

Шесть – за парту тихо сесть.

Семь, восемь – лень отбросим.

Молодцы! Букет будет восстановлен, если мы исправим примеры, которые решили проказники-мышата, чтобы запутать вас.

На доске:

0+2+2=5



9+2+2=3
Двое учеников выходят к доске и находят ошибки.

На доске:







Молодцы! Букет восстановлен.

А вот и наша остановка. Нас встречает сам именинник – кот Леопольд. Что нужно ему сказать?

Д. Нудно сказать: «Поздравляем!»

- Что ответит именинник?

Д. «Спасибо!»

- Что должны сделать проказники - мышата?
Д. Извиниться
- Каков будет ответ кота Леопольда?

Д. «Ребята, давайте жить дружно!»

- Леопольд угощает всех конфетами с арифметической начинкой. Чтобы обменять их на настоящие, надо решить примеры.

Дети работают самостоятельно.
Решение задач. Работа по учебнику.
Отдохнули, продолжаем свое путешествие, а вот и станция «Задачкино».

Вам надо по картинке составить задачу, решить и ответить на вопрос задачи.

Условие задачи: На площадке было 4 вертолета. 1 вертолет улетел. Сколько вертолетов осталось?

- о чем говорится в задаче? Что известно? Что нужно узнать?

- Составьте выражение из разных карточек

4 – 1 = 3 (в.)
На аэродроме было 3 самолета, к ним прилетело  еще 2. сколько всего самолетов?

О чем говорится в задаче? Что известно? Что нужно узнать? Каким действием вы будете решать задачу? Почему? (Сложением, так как надо найти общее количество).

На наборном полотне дети составляют с помощью кружочков схемы и составляют выражение из разрезанных карточек.

- Ребята, посмотрите, что наделали проказники – мышата, пока мы с вами работали над задачей! Они общипали нам букет. Как нам быть? Это можно поправить  толко с вашей помощью. Надо решить примеры, и тогда они возвратятся на свои места! Быстро за дело! Мы ведь уже подъезжаем к нужной станции.
Самостоятельная работа.

Откроем рабочие тетради и запишем примеры. Учитель диктует примеры, дети записывают примеры, решают их.

На доске:

Прочитайте

Разными

Примерами.
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